

西山煤电党委把“三十个严禁”挂图张贴到醒目位置

## 推动形成从严干部管理新常态

自4月23日西山煤电集团党委制定下发《西山煤电党员领导干部“三十个严禁”》(简称“三十个严禁”)后,近日,该公司党委对公司领导班子、机关部门和所属32个党委发放宣传“三十个严禁”挂图2000多张,要求各单位各部门把挂图悬挂在办公室、会议室等重要工作场所的醒目位置,对副处级以上党员领导干部及人、财、物等重点岗位、关键环节人员进行日常提醒教育。

据了解,制定“三十个严禁”,旨在认真贯彻落实从严管理干部各项规定,进一步树立“严”的意识,形成“严”的规矩、营造“严”的风气,推动形成从严管理干部新常态。

把“三十个严禁”张贴到醒目位置,旨在使“三十个严禁”的宣传和学习做到全覆盖不留死角,同时使各级领导干部结合岗位职责,带头实践,围绕严格遵守“八项规定”“六大纪律”,守住底线、不碰红线,保证党员领导干部身

先士卒、以上率下、令行禁止,接受组织和群众的监督。

西山煤电党委要求广大党员领导干部要把学纪与守纪相结合,让遵守党规党纪成为一种自觉,通过党委先行,通过党员领导干部垂范,一级做给一级看,一级带着一级干,推动各级党员领导干部从思想上筑牢“不想腐”的高线,共同为公司实现“六个突破”、“三个领先”目标营造浓厚的干事创业、风清气正氛围。

● 纪委 监察处

杜儿坪矿

## 办培训 养正气

5月21日,杜儿坪矿在分党校举行“学党史、抓培训、转作风”专题培训。

培训以《感悟真理伟力、汲取奋进动力、增强创新活力》为题,从为什么学党史、学党史学什么、学党史怎么学、学党史怎么干四个方面,深刻阐述了中国共产党百年奋斗历程和历史经验,同时结合实际工作讲解了学习党史的方法路径和创新思维,希望善于“学、思、践、悟”,滋养正气、培树元气、修炼真气,牢记初心使命,继承革命传统,传承红色基因,激发责任担当。整场培训主题鲜明、思想深刻、重点突出、内涵丰富,为大家上了一堂生动的百年党史教育课,收到了良好效果。

● 刘安邦

西曲矿

## 唱红歌 展风貌

为隆重庆祝中国共产党成立100周年,展示中国共产党人不忘初心、牢记使命的情怀,激发广大干部职工投身新焦煤建设的热情,5月20日,西曲矿在篮球场举办了庆祝中国共产党成立一百周年第二届“红歌嘹亮、唱响西曲”职工合唱展演活动。

展演由各单位选派1支不少于30人的队伍参加,两首曲目均以“歌颂党、歌颂祖国、反映新时代中国精神”为主旋律,高唱红色歌曲,献礼建党百年。

此次合唱展演活动,广大干部职工用铿锵有力、催人振奋的歌声,唱出了红歌的精神和对中国共产党百年华诞的诚挚祝福,集中展现了西曲人积极向上、拼搏奋进、苦干实干拼命干的精神风貌。

● 曹琼

## 学消防知识 强安全意识

5月18日,西山煤电工会开展“除隐患、保平安、迎大庆”消防培训演练活动,工会机关全体人员和厂点人员共计40余人参加。

在消防培训课上,参训人员观看了火灾案例警示片,学习了消防安全“四懂四会”、“消防三要素”、灭火器材使用方法、基本逃生自救技能等消防知识。随后组织开展了紧急撤离、灭火实战演练。

此次活动旨在增强全员消防安全意识,提高消防应急处置能力,为安全平稳运行奠定基础。

杨玉玺 摄影报道



## 独腿的周磊活成了一道光

● 刘志彪

21岁的时候,屯兰矿选煤厂职工周磊听到了晴天霹雳。

2007年,在一次例行检查中,周磊因疏忽大意,经历了绝望时刻。

“当人们把我从火车底下救出来的时候,我的下半身血肉模糊,左腿几乎全部没有了。”

回忆当年事故,周磊记忆犹新。

失去左腿的周磊,性格发生了变化,想到事业、爱情和那条断腿一样,将弃自己而去,他的脾气暴躁起来。他把火气发在父母身上,冲着父母吼叫,宣泄自己的怨气。看着精气神十足的父母短短几天苍老了许多,看着父母以泪洗面,周磊反思自己是不是做错了。

在那段灰色的日子里,同事、领导以及残联的朋友纷纷来家探望,既然大家都没有放弃自己,自己更不能轻言放弃。

周磊不再怨天尤人,在父母的帮助下,开了一家小商店。在那段时间里,他的爱情之花开始绽放。他幸运地遇上了未来的爱人张电梅,并在2012年修成正果。

夫妻同心,其利断金。在两人共同打理之下,小商店的生意好了起来,张电梅还把故乡的土特产拉来,摆起了地摊。在妻子的鼓励之下,周磊还送起了快递。

就在夫妻二人早出晚归打理

幸福生活之际,一个意外险些摧毁周磊重新拾起的自信。

一次送快递过程中,由于客人催件,周磊急着从小区往出赶,与一辆车发生剐蹭。司机从车上下来,看到周磊残缺的左腿,指着鼻子骂:“你这个残疾人还干这?”

怀着身孕的张电梅上前理论:“我老公身残志不残,我们刚蹭了你可以赔偿你,但你不可以骂人。”

赔偿对方之后,周磊陷入迷茫。自己拖着一条腿出去确实尴尬,不如就窝在家里,拿着单位给发的伤

了网约车资格证。

开网约车之后,周磊举家搬到太原。在开网约车的过程中,周磊遇到过形形色色的人。

一位女乘客问他:“师傅,残疾人也能开网约车么?”

“能”,周磊一边回答,一边展示驾照。

虽然少一条腿,但是周磊平稳地驾驶技术得到了客户的认可。到达目的地之后,女乘客掏出100元的钞票递给周磊,说:“师傅我挺佩服你的,我帮不了你太多,但是尽我微薄之力,你今天早点回家。”

“我收入还可以,谢谢你的好意。”周磊拒绝了乘客的善意,但是乘客的那份暖流,却激起了他奋力拼搏的心。

周磊开始给自己定目标,每天情况好的话,要挣够500元,生意不好,也要完成400元的目标。凭着这股不服输的韧劲,周磊当上了太原市第一批网约车司机队长,并带领所在“龙城战队”在比赛中夺奖。

周磊说:“靠别人给的,拿在手里,心里也不舒服,还是靠自己得来的实在。现在上有父母养育之恩要还,下有儿女抚育之责要尽,我必须努力,让父母、孩子、爱人过上更好的生活。”

虽然在14年前,生活关上了一扇窗,但是周磊却终究靠自己活成了一道光。



残津贴这样过吧!也不用受累,老婆孩子也不用跟着遭白眼。

就在消极情绪萦绕在周磊脑海的时候,一个老大哥的鼓励,让周磊的命运再次发生改变。在周磊摆地摊的过程中,一个跑网约车的老大哥告诉他,虽然左腿残疾,但是也能开车。周磊上网一搜,发现确实有这个政策,就去驾校报了名。在考过驾照之后,周磊申请到

学党史 悟思想



办实事 开新局

公用事业分公司

## 举办支部书记“双比武”

5月21日,公用事业公司举办第三届党支部书记技术、技能“双比武”,来自所属各党(总)支部的30名支部书记参加了比赛。

据了解,此次基层党支部书记技术技能“双比武”采取理论考试与实际操作相结合的方式,共分理论知识竞赛和个人技能竞赛两个环节,其中理论知识竞赛占总成绩的60%,个人技能竞赛占总成绩的40%。理论知识竞赛采取笔试的方式进行,内容包括习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党史学习教育内容、《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党党员教育管理工作条例》等党内规章制度,以及中央、省市、两级集团公司、公司重要决策部署、重要管理制度、党支部书记应知应会知识等。个人技能竞赛采取现场答辩的形式进行,重点测试支部书记党务知识熟悉情况、对当前公司改革发展热点难点的理解把握及围绕中心做好一人一事思想教育等方面的综合能力。

本次党支部书记技术技能“双比武”既是一次业务理论能力的比拼,也是一次生动的业务指导和培训,充分展现了支部书记较高的业务风采,对推进支部书记队伍建设和标准化支部建设,提升公司党建工作水平起到了积极作用。

● 温凯